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Vzw-structuur assistentiewoningen Zorgbedrijf Antwerpen  -  Wettelijk kader

Uit onderzoek van het Agentschap Zorg en Gezondheid blijkt dat het Zorgbedrijf Antwerpen 
sinds mei 2020 drie groepen van assistentiewoningen heeft ondergebracht in een vzw. 
Zonder decreetswijziging is dit wettelijk echter niet toegestaan: publieke zorginstellingen 
mogen niet in private structuren zoals vzw’s of nv’s instappen.

Het Agentschap Zorg en Gezondheid tikte het Zorgbedrijf daarom op de vingers en liet hen 
via een brief weten dat ze zich dringend juridisch in orde moeten stellen. Doet het dat niet, 
dan zal het agentschap de erkenningen voor de drie groepen van assistentiewoningen 
intrekken.

Op dit moment staat er een voorstel tot wijziging van het decreet lokaal bestuur op de 
parlementaire agenda dat het decreet exact zo wil aanpassen dat het mogelijk wordt voor 
publieke zorginstellingen om privé-investeerders aan te trekken of in private structuren 
zoals een vzw onder te brengen.

1. Binnen welke termijn moet het Zorgbedrijf Antwerpen zich juridisch in orde stellen? 
Wat is het gevolg als die termijn niet gerespecteerd wordt?

2. Welke gevolgen zou het intrekken van de erkenningen voor de drie groepen van 
assistentiewoningen met zich meebrengen? Wat zijn de gevolgen voor de bewoners? 
Over welke assistentiewoningen gaat het?

3. Zijn er al andere private groepen betrokken, ofwel in het vastgoed, ofwel met de 
exploitatie, bij de drie groepen van assistentiewoningen? Zo ja, welke?

4. Het Agentschap Zorg en Gezondheid ontdekte de juridische problemen naar aanleiding 
van een onderzoek bij het Zorgbedrijf Antwerpen. 

Graag de resultaten van dit onderzoek.

5. Graag ook de resultaten van andere publieke zorginstellingen die in dit kader 
onderzocht werden of worden.

6. Graag als bijlage bij het antwoord ook de communicatie tussen het Agentschap Zorg 
en Gezondheid en het Zorgbedrijf Antwerpen omtrent dit dossier voegen. 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 158 van 13 december 2021
van LISE VANDECASTEELE

1. In de onontvankelijkheidsbrief van de administrateur-generaal van het Agentschap 
Zorg en Gezondheid van 8 november 2021 voor de eerste erkenningsaanvragen staat 
vermeld: “Ik verzoek u deze situatie recht te zetten en ons de nodige documenten en 
inlichtingen te bezorgen. Als wij deze ontvangen hebben, zal uw dossier verder 
behandeld worden.”

In de aanmaningsbrief van de administrateur-generaal van het Agentschap Zorg en 
Gezondheid van 8 november 2021 voor de overdracht van de al erkende groepen van 
assistentiewoningen staat vermeld: “Ik vraag u dan ook om binnen 30 dagen na 
ontvangst van deze brief, rekening houdend met voorafgaande vastgestelde niet-
conformiteiten, schriftelijk te melden welke concrete maatregelen u heeft genomen 
om met terugwerkende kracht tot 1 mei 2020 deze situatie juridisch recht te zetten”.

Op 24 november en 10 december 2021 ontving het agentschap, binnen de voorziene 
termijn, een brief van Zorgbedrijf Antwerpen als antwoord op de aanmanings- en 
onontvankelijkheidsbrief met het standpunt, conform de beslissing van de raad van 
bestuur van Zorgbedrijf Antwerpen van 9 december 2021, waarbij enerzijds de inhoud 
van de beide brieven van het agentschap integraal en formeel betwist wordt en 
anderzijds een dubbele oplossing wordt aangereikt om de situatie juridisch recht te 
zetten. 

2. De voorgestelde oplossingen door het Zorgbedrijf om de situatie recht te zetten, 
worden momenteel juridisch verder onderzocht door mijn agentschap. Procedureel is 
bij de niet aanvaarding van de voorgestelde oplossing in het kader van een aanmaning, 
een voornemen tot weigering (van de overdracht) of intrekking van de erkenning of 
schorsing van de erkenning de volgende stap. De verantwoordelijke beheersinstantie 
kan dan een bezwaarschrift indienen en gehoord worden door de bevoegde 
Adviescommissie WVG. Op basis van dit advies wordt dan een definitieve beslissing 
genomen. Bij een eventuele negatieve procedure tracht het agentschap altijd, in 
overleg met alle betrokkenen, een waardige oplossing te zoeken in het belang van de 
bewoners en het personeel van een ouderenzorgvoorziening.

Als bijlage 1, 2 en 3 kunt u de beide brieven van de administrateur-generaal van 8 
november 2021 vinden met de exhaustieve lijst van de betrokken groepen van 
assistentiewoningen respectievelijk toegevoegd als bijlage en ingevoegd in de brief.

3. Het agentschap is niet op de hoogte van de eventuele betrokkenheid van andere 
private groepen bij deze groepen van assistentiewoningen van het Zorgbedrijf.

4. U vindt de analyse en resultaten van het gevoerde onderzoek integraal opgenomen in 
de beide als bijlage 1, 2 en 3 toegevoegde brieven van de administrateur-generaal van 
8 november 2021.

5. Als bijlage 4 kunt u tevens de weigeringsbeslissing van het agentschap van 29 
september 2021 vinden van de overdracht van de erkenningen van de 
ouderenzorgvoorzieningen gelegen in de Stad Antwerpen, uitgebaat door 
Welzijnsvereniging van publiek recht Zorgbedrijf Antwerpen. 



Daarnaast werden of worden geen andere publieke ouderenzorgvoorzieningen in dit 
kader onderzocht, aangezien het agentschap niet op de hoogte is van juridische 
problemen bij andere zorggroepen.

6. Als bijlage 5 en 6 vindt u de beide antwoordbrieven van 24 november en 10 december 
2021 van Zorgbedrijf Antwerpen als antwoord op de aanmanings- en 
onontvankelijkheidsbrief met het standpunt, conform de beslissing van de raad van 
bestuur van Zorgbedrijf Antwerpen van 9 december 2021, waarbij enerzijds de inhoud 
van de beide brieven van het agentschap integraal en formeel betwist wordt en 
anderzijds een dubbele oplossing wordt aangereikt om de situatie juridisch recht te 
zetten.

BIJLAGEN

1-3.Beide brieven van de administrateur-generaal van 8 november 2021 met de 
exhaustieve lijst van de betrokken groepen van assistentiewoningen

1. Brief van de administrateur-generaal van 8 november 2021 
2. Exhaustieve lijst van de betrokken groepen van assistentiewoningen
3. Brief van de administrateur-generaal van 8 november 2021

4. De weigeringsbeslissing van het agentschap van 29 september 2021 van de overdracht 
van de erkenningen van de ouderenzorgvoorzieningen gelegen in de Stad Antwerpen, 
uitgebaat door Welzijnsvereniging van publiek recht Zorgbedrijf Antwerpen

5-6.Beide antwoordbrieven van 24 november en 10 december 2021 van Zorgbedrijf 
Antwerpen als antwoord op de aanmanings- en onontvankelijkheidsbrief met het 
standpunt, conform de beslissing van de raad van bestuur van Zorgbedrijf Antwerpen 
van 9 december 2021, waarbij enerzijds de inhoud van de beide brieven van het 
agentschap integraal en formeel betwist wordt en anderzijds een dubbele oplossing 
wordt aangereikt om de situatie juridisch recht te zetten

5. Antwoordbrief van 24 november 2021
6. Antwoordbrief van 10 december 2021

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13936
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13937
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13938
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13939
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13939
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13939
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13940
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13941

